
Ata da reunião da Mesa Nacional do Bloco de Esquerda

6 de março de 2021

Ordem de Trabalhos 

1. Orçamento do Bloco de Esquerda;
2. XII Convenção do Bloco;
3. Resolução política e Manifesto autárquico;

Presentes: Ana Cristina Ferreira, Isabel Ventura, Rui Nóvoa, José Casimiro, Helena Pinto, Maria 
Paula Monteiro, Conceição Sereno, Moisés Ferreira, Bruno Góis, Manuel Grilo, Fernando 
Barbosa, Paulo Mendes, Carolina Gomes, Luísa Cabral, Tomás Marques, Serafim Duarte, Jorge 
Magalhães, Catarina Martins, Catarina Oliveira, Maria Helena Figueiredo, Francisco Colaço, 
José Manuel Pureza, Marco Mendonça, Luísa Santos, Adelino Fortunato,  Bruno Maia, 
Francisco Alves, Helena Figueiredo, Sandra Cunha, Beatriz Gomes Dias, Maria José Vitorino, 
Isabel Pires, Pedro Filipe Soares,  João Vasconcelos, António Baião Costa, Luís Fazenda, Sónia 
Ribeiro, Patrícia Barreira, Mariana Aiveca, Carolina Vieira, Nelson Vieira, Cristina Guedes, Luís 
Monteiro, António Chora, Américo Campos, Paulo Silva, Dina Nunes, João Meneses Costa, 
Cristina Semblano, Nélson Calheiros, Mafalda Escada, Fernando Machado, Luís Filipe,  José 
Boavida, Egídio Fernandes, Manuel Azenha, Paulino Ascenção, Ricardo Moreira, Salomé 
Ventura, Alberto Matos, Rita Sarrico, António Lima, Sara Santos, Fabian Figueiredo, Cristina 
Andrade, Vanessa Sousa, Alexandra Vieira, Cecília Honório, Jorge Costa, Amaro Correia, Carlos 
Couto, Salomé Ventura, Ricardo Gouveia, José Maria Cardoso, Rui Ferrão, José Gusmão, Marisa 
Matias, 

A mesa nacional teve início 9h48

Foi apresentada uma proposta para os tempos de intervenção em cada ponto,

Proposta da Mesa – três minutos para os pontos 1 e 2, quatro minutos para o ponto 3.

Proposta do Amaro Correia – três minutos para o ponto 1 e 4 minutos para os pontos 2 e 3. 

Proposta do Amaro Correia, 2 votos a favor e 2 abstenções, rejeitada. 

Ponto 1 – Orçamento do Bloco de Esquerda;

 Apresentação do orçamento do Bloco de Esquerda pela tesouraria nacional Sara Rocha. 
Apresentou uma breve análise das contas da organização. 

Registaram-se inscrições dos/as seguintes camaradas: Vanessa Sousa, Helena Pinto, Amaro 
Correia, Francisco Colaço e Maria Helena Figueiredo. 



Ponto 2 – XII Convenção do Bloco;

Apresentação de Adriano Campos sobre a XII Convenção. 

Dando início ao ponto 2 da OT, a Mesa deu a palavra a Adriano Campos para introduzir o tema 
em representação da Comissão Política. Informou esta Mesa nacional estava marcada no 
Regulamento da Convenção, foram apresentadas as propostas de alteração aos estatutos pela 
Comissão Política e a proposta de alteração ao regulamento da XII Convenção Nacional do 
Bloco de Esquerda. A proposta do lema da convenção é “Justiça na resposta à crise”. 

O camarada Américo Campos, apresentou propostas de alteração ao regulamento da XII 
Convenção. 

Registaram-se intervenções dos/as seguintes elementos: Rui Nóvoa, Cristina Guedes, Paulo 
Teles, Francisco Colaço, Francisco Alves, Amaro Correia, Maria José Vitorino, Maria Helena 
Figueiredo, Cristina Andrade, Cristina Semblano e Pedro Filipe Soares. 

Ponto 3 - Resolução política e Manifesto autárquico; 

Dando início ao ponto 3 da OT, a Mesa deu a palavra a Catarina Martins para introduzir o 
tema, dando nota dos trabalhos da conferência autárquica e da proposta da resolução política.

Registaram-se para intervenção os/as seguintes camaradas:  Rita Sarrico, João Vasconcelos, 
Carolina Gomes, Serafim Duarte, Francisco Colaço, José Maria Cardoso, Américo Campos, 
Nelson Peralta, Ricardo Vicente, António Lima, Jorge Costa, Amaro Correia, José Manuel 
Pureza, Beatriz Gomes Dias, José Manuel Boavida e Maria Helena Figueiredo. 

Votações:

Proposta Orçamento Bloco para 2021

C – 1

A – 0

F – Restantes



Alteração ao Regulamento da XII Convenção (integração das propostas)

C – 1

A – 0

F – Restantes

Regimento da XII Convenção (com as consequentes alterações resultantes das alterações 
introduzidas ao Regulamento)

C – 1

A – 3

F – Restantes

Alterações aos Estatutos Artigo 1º 

C – 0

A – 0

F – Unanimidade

Alterações aos Estatutos Artigo 3º 

C – 0

A – 0

F – Unanimidade

Alterações aos Estatutos Artigo 4º 

C – 0

A – 0

F – Unanimidade

Alterações aos Estatutos Artigo 6º 

C – 0

A – 1



F – Restantes

Proposta de Resolução Política 

C – 0

A – 0

F - Unanimidade

Manifesto Autárquico

C – 1

A – 2

F – Restantes

Reinscrições:

Marco António Fonseca Pereira, Lisboa, parecer positivo

C – 0

A – 0

F – Unanimidade

Ana Maria Soares, Moita, parecer positivo

C – 0

A – 0

F – Unanimidade

Propostas de alteração aos estatutos do Bloco de Esquerda aprovadas pela Comissão Política 

Artigo 1º 

Definição e Objetivos 



1 - (...) 

2 - No período final, acrescentar, "Como força política internacionalista, assume a defesa dos 
Direitos Humanos em todo o mundo, sem exceções" 

3 - (...)" 

Artigo 3º 

Aderentes 

1-(...)

 2.(...) 

3-(...) 

4-(...) 

5-(...) 

6-(...) 

7 - A inscrição como aderente caduca por renúncia pessoal expressa, óbito, ou por ausência de 
contacto com o Bloco de Esquerda nos últimos cinco anos. 

8 - A ausência de contacto de aderente é certificada pelas coordenadoras concelhias ou, na sua 
falta, pela coordenadora distrital/regional ou pela Comissão Política, dispondo de 2 meses para 
o efeito, findos os quais, se não se contabiliza nenhum pagamento de quota, é registada a 
caducidade da adesão. 

9 - A verificação geral da ausência de contactos de aderente decorre de cinco em cinco anos, 
de acordo com um regulamento da Mesa Nacional. 

Artigo 4º 

Direitos dos Aderentes 

a) (…) 

b) (...) 

c) (...) 

d) Obter resposta, no máximo de um mês, a perguntas dirigidas por escrito aos órgãos; 

e) atual 

 f) atual e) 

g) atual f 

Artigo 6º 

SANÇÕES 

1 –

 a) (...) 



b) (...) 

c) ”Suspensão de direitos, automática e provisória, quando o ou a aderente se candidata em 
lista eleitoral de outro partido concorrente do Bloco de Esquerda, enquanto decorre o 
inquérito respetivo, prévio à exclusão.

 d) anterior alínea c)

Cumprida a OT, a Mesa deu a reunião por encerrada (13h53)


